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医療連携に関するアンケート調査結果報告

平成２１年７月

昭和伊南総合病院
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アンケート調査結果報告は、当院ホームページにも掲載致
しますのでご覧下さい。

Ⅰ．調査地域　

　　-調査地域対象　上伊那、下伊那地区全域

　　-調査時期 　2009年5月18日～6月24日

　　-回収数 　　　　　有効回収数　69通/135通

　　　　　　　　　　　　　（回収率　51.1％）

Ⅱ．調査対象者の属性
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Ⅱ．調査対象者の属性①紹介先　当院紹介先診療科

紹介先（複数回答含む）

46%

45%

33%

33%

32%

30%

23%

17%

14%

6%

1%

54%

57%

74%

80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

内科

脳神経外科

外科

整形外科

泌尿器科

皮膚科

形成外科

産婦人科

小児科

救急救命センター

眼科

歯科

耳鼻科

ペインクリニック

その他
N=69

当院への紹介経験がある診療科を見ると内科が1番多いが、2番目～4番目まで

は外科系の診療科が多い。

4

Ⅱ．調査対象者の属性②優先病院　選択理由（当院・伊那中央比較）

31%

28%

52%

10%

17%

14%

3%

48%

38%

55%

55%

0%10%20%30%40%50%60%70%

0%

13%

17%

4%

0%

8%

0%

67%

50%

46%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

専門医・診療科がある

評判のいい医師がいる

患者・ご家族の希望がある

立地条件がいい

よく知っている医師がいる

施設・機器が充実している

すぐに対応してくれる

かって勤めた病院のため

断らない

職員の対応がいい

その他N=29 N=24

当院 伊那中央病院

当院の優先紹介理由は、「専門医・診療科がある」、「よく知っている医師」等保

有する医療サービス体制が、伊那中央病院は「立地」、「患者の希望」等利便性・

患者の意思が多くを占めているのが特徴である。
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6%

3%

3%

0%

0%

0%

0%

24%

24%

71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

場所が遠い

該当する診療科がない

患者様が他院を希望した

その他

知っている医師がいない

紹介手続きに時間がかかる

提供している診療内容がわからない

他院と比較して医療レベルが低いと感じる

患者・市民の評判が悪い

職員の対応が悪い

Ⅱ．調査対象者の属性③当院を選択しない理由

その他理由コメント

・常勤医がいない等

当院を選択しない理由

当院を選択しない理由は大きい理由は「場所が遠い」からである。「患者が他院

を希望した」が24％と多い。
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2%

6%
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15%

29%

39%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

1 2 3 4 5 6 7

Ⅲ-1．満足度結果－全体－

病診連携満足度：全体

非常に不満

全体平均　4.74

標準偏差　1.14

中央値　　 5.00

評点5以上　54%

普通 非常に満足

構成割合

当院の病診連携体制に対する現
在の満足度は「可もなく不可もなく」
といった所である。

評価にも大きなばらつきはなく、4、
5点の所に回答の大半が集中して
いる（全体の68％）。

当院の病診連携体制に対する現
在の満足度は「可もなく不可もなく」
といった所である。

評価にも大きなばらつきはなく、4、
5点の所に回答の大半が集中して
いる（全体の68％）。

結果の考察

N=69 
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評点の捉え方

1=全くそう思わない　　4=どちらともいえない　　7=非常にそう思う

5点以上を合格と考える

8%

7%

45%

50%

12%

18%

18%

20%

17%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 6 7

Ⅲ-1．その他満足度指標結果－全体－

「今後の優先紹介意向」、口コミ効果を期待する「他医療機関への推奨意向」

の双方共に、「どちらともいえない」が回答の約半分を占める。

その他満足度指標結果：全体

平均評点 5以上比率

4.94

4.67

47%

43％

継続優先

紹介意向

他医療機関

推奨意向
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2%

0%

2%

2%

5%

2%

3%

2%

3%

0%

3%

3%

23%

7%

8%

5%

3%

11%

7%

5%

23%

19%

39%

16%

27%

17%

20%

44%

27%

22%

55%

50%

31%

43%

38%

29%

38%

33%

33%

51%

18%

27%

6%

33%

22%

47%

35%

11%

30%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先端的・専門的な医療を提供している

民間医療機関では難しい医療の提供ができている

救急医療が充実している

報告書の記載内容がきちんとしている

紹介後の患者の経過をタイムリーに報告してくれる

希望の診療科への予約がとりやすい

報告書が迅速に送られてくる

診察までの待ち時間は適切である

定期的に当院から情報提供がされている

情報提供の内容が充実している

1 2 3 4 5

3.84

4.02

3.98

4.14

3.98

3.80

3.90

3.63

3.40

3.18

2.00 2.50 3.00 3.50 4.00 4.50

先端的・専門的な医療を提供している

民間医療機関では難しい医療の提供ができている

救急医療が充実している

報告書の記載内容がきちんとしている

紹介後の患者の経過をタイムリーに報告してくれる

希望の診療科への予約がとりやすい

報告書が迅速に送られてくる

診察までの待ち時間は適切である

定期的に当院から情報提供がされている

情報提供の内容が充実している

Ⅲ-2．個別項目評価①全体

1=そう思わない　　2=あまりそう思わない　3=どちらともいえない　4=まあそう思う 5=そう思う

個別項目評価

全般的に評価は悪くないが、「救急医療の充実」、「紹介後の患者の経過報告」、「診察まで

の待ち時間」への評価が相対的に低い。特に希望の診療科への予約は取りやすいが、診察

までに時間がかかる。
評点構成比(%)

合格ライン

N=69
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0%

2%

0%

2%

0%

0%

0%

0%

2%

5%

2%

7%

8%

3%

4%

3%

2%

7%

29%

5%

23%

40%

22%

23%

22%

22%

36%

37%

60%

48%

40%

57%

53%

57%

42%

31%

29%

31%

21%

10%

17%

21%

17%

34%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

病院に対する情報をタイムリーに開示している

診察が信頼でき安心して任せられる

患者や家族に対して十分に説明している

患者からの評判がいい

医師の対応がいい

看護師の対応がいい

職員（連携窓口）の対応がいい

患者をきちんともどしてくれる

患者を積極的に紹介してくれる

1 2 3 4 5

3.90

4.17

3.84

3.93

3.91

3.88

4.08

3.69

3.48

2.00 2.50 3.00 3.50 4.00 4.50

病院に対する情報をタイムリーに開示している

診察が信頼でき安心して任せられる

患者や家族に対して十分に説明している

患者からの評判がいい

医師の対応がいい

看護師の対応がいい

職員（連携窓口）の対応がいい

患者をきちんともどしてくれる

患者を積極的に紹介してくれる

Ⅲ-2．個別項目評価②全体

個別項目評価 評点構成比(%)
合格ライン

N=69

前ページ同様全般的な評価は悪くないが、「患者からの評判」に対する評点が低い

のが気になる点である。評点構成比を見ても半分以上は3点以下の評価をしている。
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0%

0%

2%

7%

7%

7%

10%

0%

0%

7%

7%

14%

21%

26%

16%

12%

37%

37%

39%

43%

38%

24%

14%

17%

17%

16%

9%

29%

33%

20%

34%

20%

22%

49%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

予約の早期受入態勢の構築

緊急性の高い患者に対する早期対応

定期的な情報交換の場の開設

当社HPからの情報提供内容の充実

開業医の方が予約状況がわかるシステム

メールでの書類のやりとり

当社HP上で紹介できるシステム

1 2 3 4 5

3.31

3.10

2.88

3.49

3.67

4.57

4.33

2.50 3.00 3.50 4.00 4.50 5.00

予約の早期受入態勢の構築

緊急性の高い患者に対する早期対応

定期的な情報交換の場の開設

当社HPからの情報提供内容の充実

開業医の方が予約状況がわかるシステム

メールでの書類のやりとり

当社HP上で紹介できるシステム

Ⅲ-3．今後の要望について（全体）

今後の要望項目評価 評点構成比(%)

「予約の早期受入態勢」、「緊急性の高い患者への早期対応」に対する要望は非常に高い。

また「定期的な情報交換の場の開設」、「当社HPからの情報提供内容の充実」についての

半数の機関からは希望がある。

希望しない　　　　　　　　　どちらともいえない　　　　　　　　　希望する

31 5
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29%

12%

59%

希望する 希望しない 無回答

Ⅲ-4．放射線委託検査についての調査結果

希望サービスの内容

72%

70%

51%

7%

26%

0% 20% 40% 60% 80%

MRI

CT

RI

骨密度

その他

検査のみのサービス希望

N=69 N=43

今回の回答者の約60%が検査のみのサービスを希望している。その中でも「MRI」、

「CT」、「RI」のサービスに対する希望が高い。

神経伝導検査

緊急血液検査
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　今回の調査では、地域の医療機関、施設等から
数多くの貴重な要望、意見等をいただきました。

　今後、改善点については広報誌や地域連携室
だより等を通じて報告していきたいと思います。

　アンケートにご協力いただきまして、誠にありが
とうございました。

アンケート結果について


